

Díjátadó és konferencia

• Digitális őrangyal címmel díjátadót tartanak (mentortanárok díjazását), valamint Tanári jóllét és digitális egyensúly címmel konferenciát rendeznek szombaton 10 órától Csíkszeredában az Apáczai Csere János Pedagógusok Házában.

A rendezvény szervezői a Spektrum Oktatási Központ és az Apáczai Csere János Pedagógusok Háza. A szombat délelőtti plenáris, „hibrid” előadást Jukka Sinnemäki finn tanár tartja, aki éveken keresztül tanulmányozta tudományos módszerekkel, hogyan függ össze a gyermekek jólléte (egészsége, fizikai és lelki erőnléte, közösségi élete, stresszszintje stb.) a tanulási eredményeikkel és hosszú távú boldogulásukkal. Az ebből a modellből levont, a tanári munkára vonatkozó tanulságokat Reflexió és tudatosság – Egyensúly az életünkben technológiával vagy anélkül című előadásában osztja meg a jelenlévőkkel, majd egy műhelyfoglalkozás keretében arra sarkallja a résztvevőket, hogy gondolják át szakmai és személyes életük jobbitásának lehetőségeit – jelezték a szervezők a szerkesztőségünknek elküldött közleményben.

Az előadás után Erdélyben és Moldvában tevékenykedő innovatív tanárok és szakemberek tartanak kiscsoportos foglalkozásokat; digitális együttműködésre alkalmas esz-

közökről, oktatási robotokról, a 3D nyomtatás iskolai használatáról, a finn oktatási modellről beszélgethetnek a részt vevő pedagógusok. Mivel a konferencia fókuszja a lelki és digitális egyensúlyunk megőrzése, a szekciók között lesz egy – konferenciákon szokatlanabb – „meditációs” műhely is.

A konferencia ünnepélyes zárómomentuma a Digitális őrangyal díjak átadása. Erre a díjra Erdély-szerzte nevezhették a pedagógusok azon kollégáikat, akikről a legtöbb segítséget kapták a digitális eszközök és módszerek megismerésében, a digitális tanításra való átállás során, az online oktatás idején, illetve az azt követő időszakban. 49 jelölés érkezett a díjra Pustadaróctól Lövétéig, Bihardioszegtől Gyergyóvárhegyig. A résztvevők számára ingyenes konferencia megszervezését két Erasmus+ projektből biztosítják a szervezők. A regisztráció még péntek délig lehetséges online, a következő linken: <https://bit.ly/10decembrie2022>. A részletes program a <https://www.sec.ro/hu/articles/194/6/tanari-jollet-es-digitalis-egyensuly-konferencia-cimen-ertheto-el>.

Lerövidült közlekedés

Régóta vártak a törvénymódosításra a hegyimentők

• Régóta várták a törvénymódosítást, amely előírja, hogy a sürgősségi beavatkozások hatékonyságának növelése céljából kék fényjelzéssel lesznek ellátva a hegyimentők járművei, annak érdekében, hogy gyorsabban közlekedhessenek a beavatkozások során.

ANTAL ERIKA

Feleannyi idő alatt érnek a helyszínre, ha kék fényjelzést használnak a hegyimentő szolgálat járművei is. Míg eddig másfél órába telt Marosvásárhelyről eljutni a Kelemen-havasokba, mostantól ez az idő jóval lerövidül, hiszen, akár csak a mentőautók esetében, emberi élet mentéséről lévén szó előnyt élveznek a forgalomban – értékelte Kovács Zoltán Róbert, a Maros Megyei Hegyimentő Szolgálat vezetője a Székelyhonnak azt, hogy a napokban a parlament alsóháza döntéshozó fórumként megszavazta a rájuk vonatkozó törvénymódosítást. Az említett jogszabály előírja, hogy a sürgősségi beavatkozások ha-

tékonyságának növelése céljából kék fényjelzéssel lesznek ellátva a hegyimentők járművei annak érdekében, hogy gyorsabban közlekedhessenek a beavatkozások során. Kovács elmondta, már nagyon várta, hogy a törvényhozásban megszülessen ez a döntés, ugyanis 17 éves hegyimentői tapasztalattal tisztában van azzal, hogy ez mekkora előrelépést jelent a hegyimentők számára.

Dugókban várakoztak

„Nagyon fontos, hogy ezentúl mi is kék fényjelzést használhatunk, ha bevetésre megyünk, ugyanis mostanáig nem élveztünk semmilyen előnyt a közúti forgalomban, holott mi is életet menteni indultunk, bajba jutott embereken segíteni. A lakott településeken betartottuk az

óránkénti 30–50 kilométeres sebességkorlátozást, az összes dugóban várakoztunk, akár csak a piros jelzőlámpáknál. Európában mi voltunk az egyetlen olyan sürgősségi segélyszolgálat, amely még nem használhatott megkülönböztető fényjelzést” – ecsetelte Kovács Zoltán Róbert.

A Maros Megyei Hegyimentő Szolgálat öt gépkocsival rendelkezik, melyek közül háromra szerelik fel a kék fényjelzést, azokra, amelyekkel bevetésekre járnak – válaszolta érdeklődésünkre Kovács. Ha Marosvásárhelyről indultak például a Kelemen-havasokba, hogy az ott bajba jutott személyeken segítsenek, akkor az másfél óras utat jelentett. A törvénymódosítást követően ez az idő a felére csökken, ami azt jelenti, hogy akinek gyors segítségre van szüksége, sokkal rövidebb idő alatt megkapja azt. A jogszabály a Hivatalos Közlönyben történő megjelenését követően 60 napon belül lép érvénybe.

Fényjelzéssel siethetnek a bajba jutottakhoz a hegyimentők is

▲ FOTÓ: HAÁZ VINCE



RÖVIDEN

Jótekonysági lézershow lesz Szárhegyen

Különleges élményben lesz részük azoknak, akik részt vesznek vasárnap este Gyergyószárhegyen a 3. adventi gyertya meggyújtásán. A 6 órakor kezdődő ünnepséget követően, körülbelül fél 7-kor ritka fényjelenségek jelennek meg a község háza előtti téren. Az Adventi varázslézershow-t Gergely László készíti, aki Gyergyóban eddig egy alkalommal, az EgyFesztzen, az Incognito koncerten biztosított hasonló látványt a jelenlévőknek. Gergelyről tudni kell, hogy éveken át az amerikai filmiparban technikai szakemberként dolgozva járult hozzá számos sikerfilm látványvilágához. Ennek alapján a vasárnap esti, szárhegyi produkció sem lesz mindennapi... Az esemény jótekonny célú szolgálat, ennek keretében a Dévai Szent Ferenc Alapítvány otthonaiban élő gyermekek számára szerveznek adománygyűjtést. (Gergely Imre)

FÓRUM

További próbálkozások, lehetőségek az orosz fogság igazolására

A bukaresti Nép Ügyvédje intézmény kétnyelvű és biztató válasza alapján, mint Kelemen Hunor parlamenti képviselő és miniszterelnök irodájának munkatársa, arra kérem Hargita megye érintett polgárait, hogy levél formájában, két nyelven (románul és magyarul) forduljanak az intézményhez. Mindazok, akik már 60 napnál korábban elküldték kérelmüket a Pitești-i Katonai Levéltárhoz, a petíciójukban jelezzék, hogy mikor küldték el a kérelmüket, és azt is, hogy a levéltár érdemi válaszána késése miatt időben nem tudtak élni a hatályban lévő törvény biztosította jogokkal, amely anyagi természetű veszteséget is jelentett. A személyi

száruk (CNP) és a pontos lakcímkód megadásával kérik a Nép Ügyvédje intézmény segítségét, hogy jogkörével élve járjon közben a Pitești-i Katonai Levéltárnál, valamint a Román Védelmi Minisztériumnál, hogy 30, de legtöbb 60 napon belül kaphassanak ne csak visszajelzést, de érdemi választ is a betérjesztett kérelmükre. Ha ma az ország polgára még időben nem tesz eleget valamely hivatal, intézmény felszólításának, akkor ennek bizony jogi és anyagi következménye is lehet. Ezzel szemben ha az állam valamely intézménye időben nem oldja meg a polgár kérelmét – például nem ad igazolást –, akkor ennek semmiféle következménye

nincs a ma Romániájában. Ez nem jogállami állapot, ugyanakkor elfogadhatatlan is! A bukaresti Nép Ügyvédje intézmény postai címe: strada Gheorghe Vraca nr. 8., Sector 1., București.

Figyelembe véve, hogy a Hargita Megyei Szociális Kifizetési és Ellenőrzési Ügynökség azt is ajánlja az ügyfeleknek, hogy az édesapák orosz fogságának igazolása ügyében forduljanak az Orosz Állami Katonai Levéltárhoz is, ezért a képviselői iroda orosz nyelvű úrlappal próbál segíteni mindazoknak a polgároknak, akik levélben akarnak fordulni az orosz levéltárhoz, beleértve a levélboríték orosz és román nyelvű elcímezését is. Az orosz

nyelvű úrlapon kívül a levélborítékba javasoljuk beletenni a kérelmező személyazonosságát igazolványának másolatát, valamint az orosz nyelvű tábori nyilvántartás (kartocska) másolatát is.

További kiegészítő küzdelemre/elszántásra kérem a valamikor orosz fogságát szenvedett édesapák ma még élő gyermekeit. Ha az édesapák megküzdöttek a harc téren és később a fogságban az életben maradá-

sért, hazajövetelük után pedig a vállalt családjaik fenntartásáért, akkor a ma még élő gyermekeiknek is – dacolva mindenféle törvényi értelmezéssel, akadállyal – vállalniuk kell a küzdelmet. Ám ennek a küzdelemnek a célja bizonyára nemcsak az anyagi kárpótlás igénylése kell legyen, de legalább annyira a kegyelet hűségese ápolása is.

Veress Dávid

Véleményét elküldheti:

sms-ben: **0726-720418**

e-mailben: uzenet@szekelyhon.ro

A szerkesztőség fenntartja magának a jogot, hogy a beküldött leveleket rövidítve, szerkesztve, illetve illusztrálva közölje. A közölt levelek tartalmával nem feltétlenül értünk egyet.